

2022年上海社区健康运动会康乐球联盟赛暨“新泾杯”第三届上海市康乐球锦标赛长宁选拔赛成功举行



出席开幕式的各位领导共同为本次比赛开球



比赛现场

2022年12月13日,由上海市社区体育协会、长宁区体育局、新泾镇人民政府共同主办的2022年上海社区健康运动会康乐球联盟赛暨“新泾杯”第三届上海市康乐球锦标赛长宁选拔赛在新泾镇公共服务综合楼成功举行。

新泾镇党委书记卞晓清,上海市社区体育协会常务副会长张祥泰,长宁区体育局党组副书记、副局长王伟琴,长宁区体育管理事务中心主任钱文彬等领导出席了本次比赛的开幕式。

本次“新泾杯”康乐球联盟赛,是新泾镇在上海市社区体育协会、长宁区体育局、上海市台球协会等单位的关心指导下,按照“全民健身”战略要求、对传统体育游戏进行整合创新的一次尝试,首次举办便吸引了来自全市各街镇选派的64位康乐球爱好者参加。今后,新泾镇将以本次比赛为契机,认真总结办赛经验,力争打造更多适合社区居民参加的群众体育赛事活动。



为赛事承办单位颁发纪念杯

珍视社区温度 散发青春光芒

新泾镇青年社工手握“金钥匙”踏上“善治”新征程



第四期带教学员成果展示暨结业典礼会场



为优秀学员颁发证书

作为深入学习贯彻市委党建引领基层治理要求,践行赋能工程的重要举措,自2022年9月起,新泾镇举办了第四期零距离书记工作室社工带教培训班,8名青年社工参加了历时三个月的培训。

2022年12月14日上午,第四期带教学员成果展示暨结业典礼如期举行。镇党委副书记范朱凤出席,镇干部人事办、党群办、社建办、人大办、团委、零距离书记工作室,以及相关居民区党总支书记、带教学员参加了本次活动。

活动首先通过播放学员学习实践小短片的形式,回顾了这3个月来培训带教过程的点点滴滴,勾起现场学员们许多回忆。

零距离书记工作室负责人张龙云作了培训小结,阐述了这次带教课程的主要内容和重点亮点。张龙云还对学员们这段时间的刻苦努力表示肯定与赞赏,并希望他们能把这次授课知识和先进经验学以致用,在推进社区治理中传承创新,努力做一个有志、有智、有才、有为的好社工。

范朱凤对张龙云这段时间的带教工作表示由衷的感谢,祝贺学员们取得了不俗的成绩,并提出要求,一是要有共情能力。社区工作是和人打交道,青年社工要设身处地

体验他人处境,了解居民的想法,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,不断提高自己沟通交流的方式方法;二是要有解决问题的能力。共情能力是基础,而解决问题的能力是关键,青年社工要相信自己、相信组织、相信群众,工作中做到条块结合、行成合力;三是要进一步提高政治站位。做好居民区书记的好帮手,为今后承担更大的责任做好准备。

部分科室负责人、居民区党总支书记进行了点评交流,希望青年社工能将学习的理论知识和经验方法传承和发扬,更快更好地成长,成为基层干部的中坚力量,在新的起点上追逐光、靠近光、散发光,成为群众百姓的光。

结业典礼上范朱凤为优秀学员颁发证书,张龙云为学员赠送了自己的讲稿汇编《善治中的永恒温度》,并鼓励他们尽快顺应了解新时代下社区治理的背景与要求,发挥青年社工对社区治理的骨干作用,为社区建设奉献出一份青春力量。

学员们纷纷表示收获满满,在论坛环节,他们谈体会、谈思考、谈收获。淮阴居民区宋佳珺表示:传承好老一辈居委干部的恒心、耐心、决心、虚心、雄心,探索“新四百精神”,用实际行动践行爱民、亲民、为民、靠民、惠民。刘二居民区谈璐

婷表示:凡事都要“想在群众开口之前,解决群众需求之中、总结群众满意之后”更好地解决问题、为民服务。绿一居民区高璐璐表示:只有畅通民意,才能使基层社区治理体系回应群众呼声更加灵敏,开展群众工作更加扎实。刘一居民区郁敏表示:日常工作中要通过搭平台、建机制,做好宣传发动工作,把想参与社区治理的居民召集起来,“沉浸式”参与社区治理。崧四居民区王怡菲表示:我们的社区工作必须在“变”与“不变”中传承与创新——变的是工作环境,不变的是全心全意服务好居民的宗旨;变的是工作内容,不变的是传承严谨细致的作风;变的是工作角色,不变的是保持向责而行的要求。曙光居民区顾颖婧表示:创新不是忘本,优秀的工作机制是经受了时间的检验和磨砺,是逆势飞扬的法门。创新更应该源于积淀,强大的实践积累才是“敢为天下先”的勇气来源。

下一步,新泾镇党委将继续创新和改进零距离工作室带教培训的内容和形式,聚焦培养目标,进一步完善培养机制,创新学习载体,努力提高实践成效,促使零距离工作室培训班的学员在未来成为党的群众工作的重要力量,成为全面发展的堪当民族复兴重任的新时代青年干部。

养鸽“鸽”裂邻里情 温情执法解民忧

新泾镇综合行政执法队为社区居民打造平安整洁的生活环境

“窗口有鸽毛,晒衣有鸽粪”成为居民生活的常态,本应是“和平使者”的鸽子结果成了左邻右舍的噩梦。近期,新泾镇综合行政执法队接到居民投诉,反映仙霞西路630弄某号4楼一户居民无证饲养鸽子,居民们深受鸽毛、鸽粪、噪音的长期困扰,苦不堪言,邻里矛盾丛生,需要城管部门帮助解决。

执法队接诉后高度重视,班组长冯超立即带领队员赶赴投诉现场调查取证。经调查,该处鸽笼是4楼一户居民于两年前擅自搭建的,未办理过申报手续,也未取得信鸽协会的批准,属于无证养鸽。搭建人在靠近街面的一面窗户外挑空搭建了一个鸽笼,由一圈铁丝网围绕不锈钢支架搭建而成,侧面和底部放置木板,面积约为3平方米,笼子分为上下两层,约饲养了6只鸽子。由于该鸽笼位于该栋居民楼中间,上下左右都有居民的窗户,且临近街面,单薄的不锈钢支架搭建的鸽笼存在高坠的危险,还对周边居民和市容环境产生较大影响。

经过调查取证和事实认定,执法人员立即告知搭建人其无证养鸽的行为违反相关法律法规,严重影响市容环境,且搭建位置较高存在安全隐患,责令搭建人立即整改,拆除鸽笼,向其发出《责令改正通知书》和《调查询问通知书》,搭建人表示愿意配合整改。但几天后,执法队却再次收到投诉,经过复查发现该搭建人仅是口头答应,鸽子一只没少,鸽笼也纹丝不动,他甚至还每天定时放飞鸽子,鸽粪、鸽毛对邻居的晾晒衣物进行“无差别攻击”。

后经过深入了解,该搭建人为家庭困难且独居的“特殊人群”,组长冯超便将心比心,多次上门耐心

劝说老人,反复进行普法宣传,讲明其外置鸽笼的危害以及放飞鸽子对周边居民生活造成的困扰,影响邻里和谐,告知老人考虑到他的特殊情况,如及时拆除鸽笼便不再对其进行行政处罚。通过冯超的耐心释法说理和排解疏导,最终做通了老人的思想工作,老人被他坚持不懈的工作作风和将心比心的工作态度所触动,表示愿意配合整改,主动将鸽子进行处理,拆除了鸽笼,困扰周边居民多年的“噩梦”终于得以解决。

下一步,新泾镇综合行政执法队将继续坚持执法为民的服务理念,把投诉工作做实做细,不断优化执法方式,为社区居民打造更加美丽、更加宜居的生活环境。



调查取证



拆除后